
Protokół nr XLI/2022 
 SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 2 sierpnia 2022 r. o godz. 1715 w sali Gminnego Ośrodka 

Kultury w Chybiu. 

 

1. Otwarcie sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Piotr Gmuzdek o godz. 1715 otworzył Sesję i powitał 

zebranych. Poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, 

co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi kworum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji.  

W sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy    mgr Janusz Żydek 

Za-ca Wójta     mgr Grzegorz Dulemba 

Skarbnik    mgr Aleksandra Biała 

Radca Prawny    mgr Mariusz Białoń 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący odczytał informację dot. RODO poinformował, że jest ona dostępna przy 

wejściu do Sali obrad. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG przedstawił porządek obrad 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XL Sesji Rady Gminy Chybie. 

4. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 28 

czerwca 2022 r. 

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 14 czerwca 2022 

r. do dnia 20 lipca 2022 r. 

6. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

7. Informacja dotyczącą gospodarki wodno-ściekowej w  Gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej. 

8. Bieżąca informacja na temat gospodarki odpadami. 

9. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia 

tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli; 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania osobom fizycznym dotacji 

celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji z zakresu ochrony środowiska 

i gospodarki wodnej obejmującej budowę podłączeń budynków do sieci kanalizacji 

sanitarnej wybudowanej w ramach zadania „Budowa kanalizacji sanitarnej w Gminie 

Chybie -Etap II zad 4 i etap III” wdrożonego  w projekcie „Ochrona wód zbiornika 

wody pitnej dla aglomeracji Górnego Śląska poprzez uporządkowanie gospodarki 

wodno-ściekowej na trenie aglomeracji Chybie”. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 r.; 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2022-2034. 

14. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

15. Wolne wnioski i informacje. 

16. Zamknięcie obrad sesji. 

 



3. Przyjęcie protokołu z XL Sesji Rady Gminy Chybie. 

Protokół przyjęto bez uwag. 
 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Piotr Gmuzdek, Krzysztof Krzempek, Krzysztof Piotr Michalczyk, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, 

Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek 

Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz 

NIEOBECNI (2) ·Mirosław Janusz, Krzysztof Żerdka 

 

4. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 28 

czerwca 2022 r. - załączniki nr 3. 

Informację przyjęto. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Piotr Gmuzdek, Krzysztof Krzempek, Krzysztof Piotr Michalczyk, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, 

Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek 

Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz 

NIEOBECNI (2) Mirosław Janusz, Krzysztof Żerdka 

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 14 czerwca 2022 

r. do dnia 20 lipca 2022 r. - załączniki nr 4. 

Sprawozdanie przyjęto. 
Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Piotr Gmuzdek, Krzysztof Krzempek, Krzysztof Piotr Michalczyk, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, 

Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) ·Maria Pisarek 

NIEOBECNI (2) Mirosław Janusz, Krzysztof Żerdka 

6. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Przewodniczący Komisja Społecznej Wiesław Wójcikiewicz poinformował, że na posiedzeniu 

w dniu 7 lipca analizowano informację na temat planowanych prac remontowych w szkołach 

i przedszkolach w okresie wakacyjnym oraz informację na temat zakresu planowanych prac 

remontowych ze środków Funduszu Polski Ład w Szkole Podstawowej w Mnichu i ZSP 

w Zaborzu. 

Wiceprzewodniczący Komisja Budżetu Krzysztof Krzempek poinformował, że na posiedzeniu 

w dniu 20 lipca opiniowano projekt uchwały dot. dofinansowania przyłączy kanalizacyjnych. 

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Gmuzdek poinformował, że w dniu 2 sierpnia, przed Sesją 

połączone komisje opiniowały materiały na Sesję. 

 

 7. Informacja dotyczącą gospodarki wodno-ściekowej w  Gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej - załączniki nr 5 
Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Piotr Gmuzdek, Krzysztof Krzempek, Krzysztof Piotr Michalczyk, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, 



Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek 

Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz 

NIEOBECNI (2) ·Mirosław Janusz, Krzysztof Żerdka 

 

8. Bieżąca informacja na temat gospodarki odpadami - załączniki nr 6 

 

9. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Głos zabrał Pan Mirosław Staniek trener sekcji tenisa stołowego RKS Cukrownik. 

Przypomniał, historię sekcji tenisa stołowego kobiet, która ponad 20 lat brała udział 

w rozgrywkach I lig. Zarząd Klubu podjął uchwałę o rezygnacji z udziału w rozgrywkach I ligi 

kobiet. Pan Mirosław Staniek podziękował Panu Wójtowi, Radnym, Pani Skarbnik 

i pracownikom gminy za wspierane działalności tej sekcji za pomoc merytoryczną i finansową.  

Poinformował, że teraz zespół będzie grał w tej drugiej lidze jest to bardzo młody zespół 

składającym się z kadetek i juniorek i będą to zawodniczki pochodzące z gminy Chybie.  Jest 

to bardzo młody zespół i trzeba się liczyć z tym, że będzie ciężko wygrać mecze, dlatego prosił 

o wyrozumiałość i dalsze wsparcie. Prosił również, aby uhonorować, nagrodzić zawodniczkę, 

która przez 10 lat grała w zespole.  

Pan Mirosław Staniek, jako Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 1 w Chybiu poinformował, że 

weszło w życie rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej, gdzie wprowadza się możliwość 

nauki zdalnej w trzech sytuacjach. Pierwsza te zagrożenie epidemiologiczne, drugie zagrożenie 

bezpieczeństwa i trzecie to jest niska temperatura w pomieszczeniach lekcyjnych.  

Wójt Gminy Janusz Żydek zapewnił Pana Mirosława Stańka, że zrobi wszystko, żeby zadbać 

o drużynę w II lidze i w żaden sposób nie umniejszy powagi trenujących, a środki pozostaną 

na tym samym poziomie. Zostanie również załatwiona kwestia podziękowania zasłużonej 

zawodniczce. Pan Wójt podziękował Panu M. Stańkowi za zaangażowaniu w tą dyscyplinę.  

10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia 

tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli. 

Komisje zaopiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Wójt Gminy Janusz Żydek wyjaśnił, że w dotychczasowej uchwale z 2019 roku, w paragrafie 

pierwszym dodaje się w punkcie ósmym brzmienie: „pedagodzy specjalni”. Nowelizacja Karty 

Nauczyciela z 27 maja tego roku wprowadziła obowiązek ustalenia pensum także dla 

pedagogów specjalnych.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XLI/340/2022 zmieniającą uchwałę w sprawie 

określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli - 

załączniki nr 7 
Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Piotr Gmuzdek, Krzysztof Krzempek, Krzysztof Piotr Michalczyk, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, 

Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek 

Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz 

NIEOBECNI (2) ·Mirosław Janusz, Krzysztof Żerdka 

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania osobom fizycznym dotacji 

celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki 

wodnej obejmującej budowę podłączeń budynków do sieci kanalizacji sanitarnej 

wybudowanej w ramach zadania „Budowa kanalizacji sanitarnej w Gminie Chybie -Etap 

II zad 4 i etap III” wdrożonego  w projekcie „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej na trenie 

aglomeracji Chybie”. 



Komisje zaopiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Radna Maria Pisarek zaapelowała do mieszkańców, żeby dotychczasowe szamba, po 

wyczyszczeniu przeznaczać na zbiornik wody opadowej, ponieważ jest to bardzo dobra sprawa 

do podlewania w ogrodzie.  

Wójt Gminy Janusz Żydek poinformował, iż mając na uwadze spoczywające na 

mieszkańcach obowiązki w zakresie podłączenia nieruchomości do kanalizacji sanitarnej, 

wynikające z ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz uzyskanie przez gminę 

Chybie dotacji celowej ze środku rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych na 

dofinansowanie budowy 720 podłączeń do głównej sieci kanalizacji sanitarnej, zachodzi 

konieczność opracowanie warunków utrzymania i prawidłowego rozliczenia wyżej 

wymienionych środków dla osób posiadających tytuł prawny, czyli tych, którzy posiadają 

prawo do nieruchomości na terenie aglomeracji Chybie. Każdy ubiegający się o dotację musi 

złożyć wniosek o dotację celową do kosztów budowy przyłączenia do gminnej sieci 

kanalizacyjnej. W myśl powyższego opracowano dokument, który określa zasady udzielania 

osobom fizycznym tej dotacji celowej. Działanie dotyczy 720 budynków, które muszą być 

przyłączone żeby osiągnąć odpowiedni wskaźniki i rozliczyć budowę kanalizacji. Zadanie 

warte ponad 60000000 zł, z czego 31 milionów Gmina pozyskała z Narodowego Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie żeby tą inwestycję zakończyć. 

Główna sieć, główna magistrala, została wybudowana. Zachodzi jeszcze konieczności 

podłączenia 720 mieszkańców w gminie. Wsparcie ze strony Urzędu Gminy wynosi 45%, nie 

jest to mała dotacja żeby odciążyć mieszkańców. Wszystkie szczegóły są dostępne, przede 

wszystkim na stronach Urzędu, jak również w jednostce realizującej projekt kanalizacji, na ul. 

Bielskiej 40 w hotelu.  

Kierownik JRP Tomasz Świszcz w uzupełnieniu tej informacji dodał, że w JRP będą 

przygotowane umowy na przyłączenia dla każdego mieszkańca. Pod to będzie kosztorys 

i oświadczenia między innymi o likwidacji zbiornika. Takie dokumenty Jednostka będzie 

udostępniać dla każdego mieszkańca. One będą do pobrania w JRP. Jest również planowane 

zorganizowanie spotkań z mieszkańcami na strażnicach, albo przy okazji zebrań sołeckich, 

o czym będzie informacja na stronie internetowej. Każdy mieszkaniec z tych 720 osób objętych 

projektem dostanie taką umowę. Te dokumenty będzie miał każdy mieszkaniec. Z kosztorysem 

i z tymi wszystkimi załącznikami, będzie można się zapoznać i w terminie, który wynika 

z umowy i uchwały dostarczyć do JRP podpisane te dokumenty, wówczas ten mieszkaniec 

będzie objęty tym dofinansowaniem.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XLI/341/2022 w sprawie zasad udzielania 

osobom fizycznym dotacji celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji z zakresu 

ochrony środowiska i gospodarki wodnej obejmującej budowę podłączeń budynków do 

sieci kanalizacji sanitarnej wybudowanej w ramach zadania „Budowa kanalizacji 

sanitarnej w Gminie Chybie -Etap II zad 4 i etap III” wdrożonego  w projekcie „Ochrona 

wód zbiornika wody pitnej dla aglomeracji Górnego Śląska poprzez uporządkowanie 

gospodarki wodno-ściekowej na trenie aglomeracji Chybie” - załączniki nr 8 
Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Piotr Gmuzdek, Krzysztof Krzempek, Krzysztof Piotr Michalczyk, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, 

Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek 

Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz 

NIEOBECNI (2) ·Mirosław Janusz, Krzysztof Żerdka 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 r. 

/autopoprawka/ 



Skarbnik Aleksandra Biała omówiła projekt uchwały. 

− Zadanie budowy sołtysówki, gdzie zgodnie z harmonogramem wykonawcy wydatkowanie 

środków będzie dopiero w przyszłym roku i to zadanie jest na ten rok wyzerowane.  

− Zmniejszenie dochodów i wydatków przeznaczonych na zadanie modernizacji Cieszyńskiej 

2 w związku z toczącym się tam procesem zmiany wykonawcy.  

− Zmniejszenie dofinansowania na budowę siłowni za OSP na Zarzeczu, w związku z nie 

otrzymaniem dofinansowania z Funduszu Inicjatyw Sołeckich.  

− Dofinansowanie zimowego odśnieżania. Zadanie zostaje wpisany do WPF-u.  

− Zmiany w zakresie Szkoły nr 1, gdzie środki pozostałe z realizacji projektu unijnego, szkoła 

chce przeznaczyć na zakup maszyny czyszczącej dla nowej sali gimnastycznej. 

− Zwiększenie środków na remont samochodu Tatra należącego do OSP na Mnichu.  

− Wprowadzenie 30 000 zł na program funkcjonalno-użytkowy dotyczący rewitalizacji parku, 

który będzie dofinansowany środkami po pegeerowskimi.  

− Wprowadzenie środków z gwarancji bankowej, która w 50% obciąża firmę TBM.  

− Zmniejszenie o 200000 i przeniesienie na przyszły rok środków zabezpieczonych na remont 

boiska na Zaborzu, będzie to potraktowane w przyszłym roku, jako wkład własny do 

zadania, modernizacja dwóch boisk przy SP na Mnichu i Zaborzu.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XLI/342/2022 w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej na 2022 r. - załączniki nr 9. 
Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Piotr Gmuzdek, Krzysztof Krzempek, Krzysztof Piotr Michalczyk, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, 

Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) ·Maria Pisarek 

NIEOBECNI (2) Mirosław Janusz, Krzysztof Żerdka 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2022-2034 /autopoprawka/ 

Skarbnik Aleksandra Biała wyjaśniła, że w uchwale następuje dostosowanie do aktualnego 

stanu budżetu. Poza tym są zmiany w załączniku przedsięwzięć, gdzie wprowadzone jest 

zadanie zimowego utrzymania dróg i chodników na lata 2022 - 23 i jest zmiana w finansowaniu 

programów budowy sołtysówki i modernizację Cieszyńskiej 2.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XLI/343/2022 w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2022-2034 - załączniki nr 10. 
Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Piotr Gmuzdek, Krzysztof Krzempek, Krzysztof Piotr Michalczyk, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, 

Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) ·Maria Pisarek 

NIEOBECNI (2) ·Mirosław Janusz, Krzysztof Żerdka 

 

14. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

Pan Mirosław Staniek poinformował, że ze względu na okres wakacyjny nie było żadnego 

posiedzenia Rady Powiatu. 



Radny Ireneusz Nowrotek prosił, aby w przyszłorocznym budżecie Powiatu zaplanować 

remont ulicy Wyzwolenia na odcinku wzdłuż ścieżki rowerowej. Zarastające chaszcze za 

chwilę utworzą żywopłot pomiędzy chodnikiem a jezdnią. Jednak przede wszystkim chodzi 

o remonty asfaltu. W niedzielę były większe opady i ludzie, którzy szli chodnikiem musieli 

w zasadzie osłaniać nogi i ciało parasolami, żeby nie zostali ochlapani przez przejeżdżające 

samochody.  

Radna Maria Pisarek prosiła, aby Pan Radny złożył interpretację odnośnie uzupełnienia 

szczeliny na ulicy Bielskiej. W lesie za tartakiem pana Dziendziela w kierunku do granicy 

z powiatem Bielskiem, środkiem jezdni jest szczelina. Przypomniała, że już kilka lat o to 

apeluje. Jeszcze jest możliwość żeby to zabezpieczyć odpowiednio, aby się to nie poszerzało. 

W tej chwili już znosi samochód na niektórych odcinkach a ta droga jest bardzo niebezpieczna 

ze względu na samochody ciężarowe i ze względu na to, że jest wąska  

Pan Mirosław Staniek odpowiedział, że zanotował złożone interpelacje. Prosił, aby przesłać 

maila w tych przedstawionych kwestiach, który będzie podstawą do wystąpienia.  

15. Wolne wnioski i informacje 

Radny Artur Śmieja przedstawił następujące sprawy: 

1.Na bocznym odcinku ulicy Ogrodniczej w niedzielę spadło drzewo, co bardzo utrudnia 

przejazd. Większym samochodem się nie przejedzie. Pytał również, czy ten odcinek był ujęty 

w naprawach bieżących, ponieważ tam jest bardzo dużo dziur.  

2. Mieszkańcy zgłaszają, iż na barierkach na skrzyżowaniu ul. Wyzwolenia z Bielską i ul. 

Sportowej z Bielską pojawiły się banery reklamowe, które ograniczają widoczność 

samochodów. Radny prosił, aby to zostało usunięte, ponieważ jest problem z widocznością 

przy wyjeździe z tych bocznych odcinków. O ile na Lipową nie ma problemu, tak przy 

Wyzwolenia już trochę problem jest.  

3.Poinformował, że chodnik przed szkołą w Mnichu jest zarośnięty wysoką trawą. Prosił, aby 

się tym zająć, ponieważ za miesiąc tym chodnikiem będą chodziły dzieci do szkoły.  

Radna Maria Pisarek pytała: 

1. Na jakim etapie jest sprawa z terenami, które są pod Zaporą Goczałkowicką. Wały Zapory 

są zarośnięte i nic nie widać Zapory. Od strony naszej Gminy jest straszny widok, dlatego 

pytanie, na jakim etapie to jest, ponieważ ta procedura jest dosyć długa, ale trochę czasu minęło. 

Były już dostarczone do Kancelarii Prawnej mapy i inne dokumenty, dlatego prośba o zapytanie 

tej Kancelarii Prawnej, kiedy się można spodziewać uzasadnienia. 

2. Odnośnie przychodni zdrowia w Chybiu, ponieważ mieszkańcy pytają, co się dzieje. 

Podobno nastąpiły zmiana właścicieli jednej przychodni a w drugiej podobno ktoś odchodzi. 

Radna powiedziała, że Gmina musi monitorować, co się dzieje, bo działanie służby zdrowia 

w Gminie jest zadaniem własnym samorządu, które na razie te dwa podmioty realizują.  

3. Kiedy będą montowane przystanki autobusowe. Ma być zamontowanych pięć nowych 

przystanków autobusowych a jest już sierpień i żadnych działań w tym kierunku nie rozpoczęto.   

Wójt Gminy Janusz Żydek odniósł się do przedstawionych kwestii: 

Ad.1. Zapora - są składane interpelacje i prowadzone rozmowy z kierownikiem GPW panem 

Siudym żeby od naszej strony to uporządkowali, bo to jest ich zadanie, a już nie widać Zapory. 

Te przypomnienia będą do nich kierowane w dalszym ciągu. Gmina chce pokazać Zaporę 

i w GPW powinni to docenić, ponieważ to jest promocja Zapory. Ostatnio odbyło się spotkanie 

z RDOŚ-em z Katowic na temat pomostu, który ma powstać od strony Chybia. Od tej strony 

gdzie jest domek myśliwski i na przedłużeniu dojścia do Zapory. Pan Wójt obiecał, że zostaną 

ponowione wysłane sygnał do odpowiedzialnych za ten stan.  

Co do Kancelarii Prawnej, to Gmina jest cały czas w trakcie uzupełnienia dokumentacji. To nie 

są tylko mapki, ponieważ zwracają się o wiele dokumentów. Te prace koordynuje pan 

Sekretarz. Sprawa jest w toku jednak trzeba się nastawić na długi okres czasu z tego, co pan 

mecenas mówi, a wydaje się, że jest doświadczony, jedna z lepszych Kancelarii działających 



w naszym kraju i zajmujących się takimi sprawami. Kancelaria ta reprezentuje również Gminę 

w prokuratorii generalnej, w sporze z TBM. Pan Wójt omówił kwestię remontu budynku GOK 

przy ul. Cieszyńskiej. 

Ad. 2.W kwestii Przychodni poinformował, że na posiedzenie Komisji Rady we wrześniu 

zostanie wysłane zaproszenie do osób zarządzających tymi przychodniami. Będą zaproszone 

wszystkie podmioty, które świadczą usługi w ramach Narodowego Funduszu Zdrowia. Żeby 

tradycyjnie, jak to było do tej pory pojawili się naj komisji i udzieliły niezbędnych 

szczegółowych informacji. 

Ad.3. Wiaty zostaną zakupione, jak tylko będą moce przerobowe. Nastąpiła duża absencja, jeśli 

chodzi o referat inwestycji. Ostatnio odbył się jeden nabór.  

Pan Wójt szczegółowo omówił kwestie zatrudnienia w urzędzie Gminy.  

Radny Jan Szczypka kolejny raz poruszył sprawę dużego zachwaszczenie dziesiątków 

hektarów terenów we Frelichowie i Zarzeczu. Poinformował, iż zauważył, że są jakieś postępy 

w likwidacji tych chwastów, jednak są jeszcze pola od ul. Granicznej aż po ul. Podgroble i przy 

ulicy Rybitwy, które w dalszym ciągu są zachwaszczone. Pytał czy to będzie później 

skontrolowane, czy na tych polach Agencji Rolnej zostało to zrobione. 

Poinformował, że remont w emulsji ulicy Podleśnej zrobiono nie tak jak to powinno być. A na 

ul. Leśnej, na odcinku od tego miejsca gdzie została przez kanalizację zrobiona do kapliczki 

nie została żadna dziura zaklejona. Ta droga nadaje się do innego remontu, do nakładki 

asfaltowej. Zapada się odcinek ulicy Podleśnej, co wynika z tego, że rów Zawistna nie jest 

zarurowany. Radny prosił również wykoszenie, wyczyszczenie tego odcinka tego rowu. 

Wójt Gminy Janusz Żydek powiedział, że przyjmuję to do realizacji interwencję dotyczącą 

chwastów na polach Agencji Rolnej, dodał, że co jakiś czas są wysyłane pisma z prośbą o to, 

żeby to wykosili. Ale takie działania będą ponowione. 

Co do tego fragmentu ulicy, Pan Wójt wyjaśnił, że to będzie robione systemem gospodarczym, 

czyli korzystając z pracowników referatu techniczne gospodarczego. Nastąpi zmiany asfaltu 

i naprawa dziur.  

Przewodniczący RG Piotr Gmuzdek 

Poinformował, że następna sesja będzie 20 września. Tak jest ustalone z Panem Wójtem.  

Prosił Pana Wójta o informacje dotyczące Dożynek gminnych.      

Wójt Gminy Janusz Żydek poinformował, że przy udziale pana Jana Szczypki, udało się 

znaleźć gospodarzy Dożynek. Są to Państwo Kwiatkowscy z ulicy Świętego Huberta. Omówił 

kwestie organizacji przejazdu korowodu dożynkowego. 

Przewodniczący RG Piotr Gmuzdek poinformował, że w zeszłym tygodniu w czwartek było 

spotkanie z PKP, zorganizowane przez Urząd Gminy. Na spotkaniu było trzech Radnych, 

jednak zdaniem Pana Przewodniczącego to nieduża strata, dla tych, których nie było. Kolej na 

ten odcinek, który najbardziej interesuje gminę nie pozyskała jeszcze pieniędzy. Jednak 

zapewniono, że on będzie wykonywany, bo jest to ujęte w planach strategicznych na poziomie 

międzynarodowym.  

Wójt Gminy Janusz Żydek poinformował, że osoba, która brała udział w tym spotkaniu Pan 

Marek Kuśka, to jest osoba kompetentna, która zapewniła o przejeździe dodatkowym, przejściu 

podziemnym pieszo-rowerowy w ciągu ulicy Bielskiej. To osoba najbardziej kompetentna 

i osoba, która zawsze broniła Chybie w tym dużym projekcie  

Wójt dodał, że po wykonaniu planowanej przez PKP inwestycji i ograniczenia ruchu 

samochodowego w centrum jest wizji, żeby powstały Chybskie Krupówki ze straganami.  

 

16. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG zakończył XLI Sesję RG o godz. 1823 
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